

पाठ # 7

विश्वास योग्य होना

आइसब्रेकर:

आपके पहले प्रेमी या प्रेमिका को किन गुणों ने आकर्षित किया?

परिचय:

यीशु ने परमेश्वर के राज्य में परिवार के मूल्यों को सिखाते हुए पर्वत पर अपना उपदेश जारी रखा है। उनका अगला विषय व्यभिचार है। यीशु व्यभिचार के विषय के साथ व्यवहार नहीं कर रहा है, जो सभी अनुचित यौन संबंधों के लिए एक सामान्य शब्द है और इसमें व्यभिचार, श्रेष्ठता, सहोदय, वैमनस्य, अनाचार और समलैंगिकता शामिल हैं। हालांकि व्यभिचार में केवल अनुचित यौन संबंधों से अधिक शामिल है। यह वाचा के संबंध का उल्लंघन है। जब व्यभिचार आध्यात्मिक संदर्भ में होता है तो इसे धर्मत्याग कहा जाता है, गिरना या मूर्तिपूजा करना।

आज कई लोगों को व्यभिचार शब्द की सही समझ नहीं है। अधिकांश कहेंगे कि व्यभिचार तब होता है जब एक विवाहित व्यक्ति दूसरे के साथ यौन संबंधों में संलग्न होता है जो उनका जीवनसाथी नहीं है। इस अभ्यास में संलग्न होने को अनैतिकता या अस्वस्थता माना जाता है और अक्सर व्यभिचार होता है। हालांकि, यह व्यभिचार नहीं है। व्यभिचार के हिब्रू अर्थ का अर्थ है वेद्लोक को तोड़ना या एकता को तोड़ना। अनैतिक यौन संबंध विवाह के भीतर हो सकते हैं, लेकिन अगर दंपति शादीशुदा रहते हैं, तो विवाह या अनबन का कोई तोड़ नहीं है, इसलिए व्यभिचार नहीं होता है। व्यभिचार पर विचार करने के लिए तीन घटनाएँ होनी चाहिए: विवाह, तलाक और पुनर्विवाह।

विवाह ही एकता है। यह एक पुरुष और महिला के शारीरिक, भावनात्मक और आध्यात्मिक रूप से एक होने का कार्य है। इसमें दोनों के बीच एक समझौता या वाचा शामिल है। वे अपने जीवन को एक दूसरे के साथ रहने, संघ में एक साथ रहने और एक दूसरे के प्रति अनुग्रह दिखाने का वचन देते हैं। विवाह के लिए प्रतिज्ञा, शपथ या वचन देने की आवश्यकता होती है और भगवान उनके साक्षी होते हैं।

तलाक एक सार्वजनिक बयान है कि शादी में शामिल होने वाले दो लोगों के बीच अलगाव या कटाव होता है। यह wedlock का टूटना या एकता का टूटना है। यह इंगित करता है कि जोड़े एक साथ रहने या तलाक होने के बाद एक दूसरे के प्रति एहसान नहीं दिखाएंगे। तलाक प्रमुख तत्व है जो व्यभिचार के लिए दरवाजा खोलता है। यीशु मत्ती 5: 31-32 में यह बात बताता है। "और यह कहा गया था," वह कौन-कौन से पत्नी हैं, कौन हैं, उनका एक प्रमाण है, 'लेकिन' मैं आपसे कहता हूँ कि जो कोई भी व्यक्ति अपनी पत्नी को तलाक देता है, वह अनचाही के कारण को छोड़कर, उसे प्रतिबद्ध व्यभिचार करता है, और जो भी विवाह करता है; तलाकशुदा महिला व्यभिचार करती है।

व्यभिचार पुनर्विवाह पर ही होता है, जब नई प्रतिज्ञा, शपथ या वचन दिए जाते हैं। फरीसियों को उस भूमिका के बारे में अच्छी तरह से पता था कि तलाक व्यभिचार के मुद्दे में निभाता है और इस पर यीशु से सवाल किया। वे जानना चाहते थे कि क्या किसी पुरुष के लिए अपनी पत्नी को तलाक देना उचित था। यीशु के उत्तर का पूरा लेखा-जोखा मार्क 10: 3-12 में मिलता है। “और उसने उत्तर दिया और उनसे कहा, you मूसा ने तुम्हें क्या आज्ञा दी?” और उन्होंने कहा, answered मूसा ने एक आदमी को गलती का प्रमाण देने की अनुमति दी और उसके लिए प्रार्थना की। लेकिन यीशु ने उनसे कहा, your आपकी कठोरता के कारण। दिल से उसने तुम्हें यह आज्ञा दी थी। लेकिन निर्माण की शुरुआत से, परमेश्वर ने उन्हें और फेले को बनाया। इस कारण के लिए एक आदमी ने अपने पिता और माँ को छोड़ दिया है, और दो छोटे से एक बच्चा भी; फलस्वरूप वे अब दो नहीं हैं, बल्कि एक मांस है। इसलिए भगवान एक साथ हो गए, किसी भी आदमी को अलग नहीं होने दिया। और घर में शिष्यों ने उससे इस बारे में फिर से पूछताछ शुरू कर दी। और उसने उनसे कहा, ever जो कोई भी अपनी पत्नी को तलाक देता है और दूसरी औरत से शादी करता है, उसके खिलाफ व्यभिचार करता है; और अगर वह खुद अपने पति को तलाक दे देती है और किसी अन्य पुरुष से शादी कर लेती है, तो वह व्यभिचार कर रहा है।” प्रेरित पॉल 1 कुरिन्थियों 7: 10-16 में इस दृष्टिकोण को पुष्ट करता है।

एक दिलचस्प बिंदु तब उत्पन्न होता है जब शास्त्री और फरीसी यीशु के साथ व्यभिचार करने के लिए पकड़े गए एक महिला को ले आए। व्यभिचार का यह कृत्य क्या था? ज्यादातर का मानना है कि वह एक विवाहित महिला थी जो किसी पुरुष के साथ यौन संबंध बनाने के आरोप में पकड़ी गई थी। यदि यह मामला था, तो उस आदमी पर भी पत्थरबाजी क्यों नहीं की गई, क्योंकि यह इजरायल का कानून था। सबसे अधिक संभावना परिदृश्य यह है। महिला ने शायद अपने पहले पति को तलाक दे दिया था और अपने दूसरे पति से शादी करने की तैयारी में थी, जो एक अकेला पुरुष था। वह शादी समारोह में व्यभिचार करने के आरोप में पकड़ा गया था।

यीशु ने हत्या से व्यभिचार तक जो संक्रमण किया वह सहज है। ऐसा प्रतीत होता है कि वह विषयों को पूरी तरह से बदल देता है लेकिन वह नहीं करता है। वह क्रोध और व्यभिचार दोनों के मूल मुद्दे से निपटता रहा है, जो लोभ है, कुछ ऐसा है जो आपके पास नहीं है। यीशु लोभ को व्यभिचार से जोड़ता है क्योंकि यह दूसरे के प्रति यह इच्छा है जो तलाक की ओर जाता है, विवाह की टूटन या एकता।

शास्त्र पढ़ना:

व्यभिचार (मैथ्यू 5: 27-32)

एक समूह में चर्चा:

1. अगर आपकी शादी हो चुकी है तो आपके द्वारा की गई कुछ प्रतिज्ञाएँ क्या हैं?
2. वेडलॉक तोड़ने के कुछ संभावित नतीजे क्या हैं?

कमांड:

1. और अगर आपकी दाहिनी आंख आपको ठोकर मारती है, तो उसे फाड़ दें, और उसे आप से फेंक दें।
2. और यदि आपका दाहिना हाथ आपको ठोकर मारता है, तो उसे काट दें, और उसे आप से फेंक दें।

सबक:

इस पाठ की शुरूआत ने व्यभिचार से जुड़े कानूनी मुद्दों को कवर किया। लेकिन जीसस अपने शिष्यों को इसके मूल कारणों को देखना चाहता है। राजा डेविड और बाथशेबा की कहानी इन कारणों पर प्रकाश डालती है और व्यभिचार के नैतिक और कानूनी मुद्दों के विपरीत है। निम्नलिखित उनकी कहानी का सारांश है।

राजा डेविड ने बथशेबा को देखा, जो एक शादीशुदा महिला थी। कानून ने यह मना नहीं किया। तब डेविड ने उसके साथ शारीरिक संपर्क शुरू किया। उन्होंने संभोग किया और वह गर्भवती हो गई। अनैतिक यौन संबंध कानून के तहत निषिद्ध थे। डेविड ने अपने पाप, अजन्मे बच्चे के परिणामों को छिपाने की कोशिश की। यदि वह विधेय से बाहर का रास्ता नहीं खोज सकता है तो बथशेबा शर्मिदा हो जाएगा, संभावना से अधिक तलाकशुदा और संभवतः मौत के लिए पत्थर मार दिया जाएगा। डेविड की पहली योजना में बथशेबा के पति उरिय्याह थे, जो सेना में कमांडर हैं और युद्ध में दूर, यरूशलेम लौटते हैं। डेविड चाहता था कि उरिय्याह बाथशीबा के साथ यौन संबंध बनाए ताकि ऐसा प्रतीत हो कि अजन्मा बच्चा उनका था। हालाँकि, उरिय्याह बाथशीबा के साथ नहीं था। दाऊद जानता था कि अगर उरिय्याह ने बथशेबा को तलाक दे दिया, तो वह उससे विवाह कर लेगा। उनकी दूसरी योजना सामने आई।

दाऊद ने उरिय्याह को युद्ध में वापस भेज दिया और अपने सेनापति को निर्देश दिया कि वह लड़ाई में उरिय्याह को मारने की अनुमति दे। कानून के तहत यह हत्या नहीं थी क्योंकि उरिय्याह युद्ध में मर गया था। उरिय्याह के मरने के बाद डेविड ने बथशेबा से शादी की। कानून के तहत, बथशेबा के पति की मृत्यु के बाद से डेविड ने व्यभिचार नहीं किया और उसे तलाक नहीं दिया। इसलिए कानूनी अर्थों में, डेविड ने व्यभिचार या हत्या नहीं की थी, लेकिन नैतिक रूप से वह दोनों मामलों में दोषी था। परमेश्वर ने दाऊद के दिल के इरादों को जान लिया और उसके खिलाफ फैसला लाया।

जैसा कि उसने हत्या के मुद्दे के साथ किया था, यीशु उन कदमों के पैटर्न का खुलासा करता है जिससे व्यभिचार होता है। प्रत्येक चरण चेतावनी के रूप में भी कार्य करता है। तब यीशु प्रत्येक चरण में प्रलोभन पर काबू पाने के लिए निर्देश जारी करता है। व्यभिचार करना किसी के व्रतों के प्रति विश्वासहीन होना है। और यह सब एक नज़र से शुरू होता है।

मैथ्यू 5:28 में, यीशु कहता है कि हर कोई जो एक महिला को उसकी वासना के लिए देखता है, उसने उसके साथ पहले से ही उसके दिल में व्यभिचार किया है। वह व्यभिचार के पाप का उत्तरदायित्व मनुष्य के कंधों पर रखता है। अगर कोई पुरुष शादीशुदा है या उसकी पत्नी से शादीशुदा है और उसका तलाक हो चुका है तो उसे पहली जगह पर किसी दूसरी महिला की तरफ नहीं देखना चाहिए। दूसरे, यह पता लगाना एक पुरुष का कर्तव्य है कि कोई महिला शादीशुदा है या उसकी शादी से पहले उसका तलाक हो गया था। एकल लोग या जिनके जीवनसाथी की मृत्यु की छूट है।

व्यभिचार का पाप करने का प्रलोभन आँखों की लालसा से आता है। यह ईर्ष्या या लोभ का पाप है, जो किसी व्यक्ति या किसी व्यक्ति के लिए हकदार नहीं है। यह तरीका है कि एक व्यक्ति दूसरे को देखता है। हमारे समाज में हमारे पास उस नज़र के लिए एक शब्द है। हम कहते हैं कि, "उसकी आँखें ईर्ष्या से हरी हैं।" यीशु ने अपने शिष्यों को भट्टी नज़र से रोकने के लिए समाधान दिया। वह उन्हें अपनी दाहिनी आँख को बाहर निकालने की आज्ञा देता है और अगर वह उन्हें मारता है तो उसे फेंक देता है। इस अरामी मुहावरे का अर्थ है, "ईर्ष्या करना या लालच देना बंद करना।"

यीशु आगे कहते हैं, "यदि आपका दाहिना हाथ आपको ठोकर मारता है, तो उसे काट दें, और उसे आप से फेंक दें; क्योंकि यह आपके लिए बेहतर है कि आपके शरीर के सभी हिस्सों में से एक, आपके पूरे शरीर के लिए नरक में जाए।" व्यभिचार करने के दूसरे कदम में एक अन्य व्यक्ति का कब्ज़ा करना शामिल है। आमतौर पर यह अनैतिक यौन संबंधों के लिए अनुचित स्पर्श के माध्यम से होता है। यह मांस की लालसा है। यीशु अपने शिष्यों को अपना दाहिना हाथ काटने के लिए आज्ञा देता है यदि यह उन्हें ठुकरा देता है। मुहावरा इसका मतलब है "चोरी करना बंद करो।" व्यभिचार के मार्ग पर अधिकांश लोग सोचते हैं कि वे अपने जीवनसाथी के अलावा किसी अन्य व्यक्ति के साथ अवैध यौन मुठभेड़ कर रहे हैं। उन्होंने कभी खुद को ईर्ष्यालु लोगों या चोरों के रूप में नहीं माना है।

अंतिम चरण और चेतावनी तलाक है। यीशु ने मांग की कि उसके शिष्यों ने अपने पति या पत्नी को रिश्ते में बेवफाई के अलावा किसी अन्य कारण से तलाक नहीं दिया। उस मामले में पति या पत्नी पहले से ही किसी अन्य व्यक्ति के साथ शादी की वाचा का उल्लंघन कर चुके हैं।

ईश्वर के साथ आध्यात्मिक व्यभिचार उसी मार्ग का अनुसरण करता है। पहले चरण में एक व्यक्ति दूसरे देवताओं को देखता है या उसकी इच्छा करता है। दूसरे में वह उनकी सेवा करता है। तीसरा कदम एक सच्चे ईश्वर से तलाक है। इस अधिनियम को धर्मत्यागी कहा जाता है जिसका अर्थ है किसी से दूर हो जाना या उससे अलग हो जाना। पवित्रशास्त्र में हमें बताया गया है कि इज़राइल ने उपनिवेश खेला। वे विदेशी देवताओं के पीछे चले गए और उनकी सेवा की।

हालाँकि, परमेश्वर इस्राएल से अप्रसन्न था, उसने उन्हें तलाक नहीं दिया और न ही "एकता को तोड़" दिया। परमेश्वर ने खुद को एक वफादार पति दिखाया है। 2 तीमुथियुस 2: 11-13 में, पौलुस ने प्रभु यीशु मसीह की ईमानदारी के बारे में लिखा है। "यह एक भरोसेमंद कथन है: यदि हम उसके साथ मर गए, तो हम भी उसके साथ रहेंगे; यदि हम सहते हैं, तो हम भी उसके साथ राज्य करेंगे; अगर हम उसे इनकार करते हैं, तो वह भी हमें इनकार करेगा; अगर हम विश्वासयोग्य हैं, तो

वह वफादार रहता है; क्योंकि वह स्वयं को अस्वीकार नहीं कर सकता। " प्यार का तरीका रिश्तों में वफादारी है।

एक समूह में चर्चा:

3. हमारे समाज के विचारों के विपरीत व्यभिचार पर यीशु का शिक्षण कैसे होता है?

सबक की बात:

लंपट लुक से बचें।

आवेदन:

अगली समूह की बैठक की रिपोर्ट में आपको किसी भी अवसर पर बेवफा हो और उससे कैसे निपटे।